
Tristă cugetare despre dragoste 

 
ichita Stănescu a scris cândva un vers 
care, de ar fi fost singurele lui cuvinte 

spuse într-o viață, l-ar fi așezat alături de marii 
poeți ai lumii: 

Poate că ar trebui ca și 
noi să ne întristăm mai des cu această tristețe 
pentru a putea privi dincolo de aparențele care 
ne împresoară viața. 

Avem atâtea pricini de întristare și altele 
care vin din urmă, încât a trebuit să inventăm 
televizorul, discotecile și terasele cu muzică. A 
trebuit să inventăm internetul și telefonia mobi-
lă, avioanele și plaja. 

Mă întristează mai ales lipsa de înțelegere, 

provenită dintr-o slăbire bolnăvicioasă a dra-
gostei. Nu mai este bună înțelegere nici între 
oamenii acestei lumi. 

Iar atunci 
când vrem să nu mai părem răi, facem totul 
pentru a dovedi că există alții mai răi ca noi. Cu 
alte cuvinte, 

Dar aceasta 
este o minciună. 
A venit vremea când fiecare trebuie să 

deosebească singur binele de rău și minciuna 
de adevăr. 

Fiecare înțelege ce vrea, dar mai bine zis 
ce-i place. Şi fiecare va trăi sau va muri cu înțe-
lesurile sale. 
Vai de cei care înțeleg că luptă împotriva 

dragostei și nu se opresc. 
https://savatie.wordpress.com/2009/06/21/
trista-cugarhangheletare-despre-dragoste/ 
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L 

07:00 
 

18:00 
 

Acatistul Sfântului Ierarh Nectarie de Eghina 

S nții Ap. Bartolomeu și Barnava; 

(Dezlegare la pește) 

M 07:30 Sfânta Liturghie (Parastase) 
Cuvioșii Onufrie cel Mare și Petru 
Athonitul  

M 

07:30 
17:00 

 

Sfânta Liturghie (Parastase) 

Acatistul Sfântului Mucenic Ioan Rusul 
Sfântul Maslu 

Sfânta Muceniță Achilina; Sfântul 
Ierarh Tri lie, Ep. Lefcosiei din Cipru 

J 07:30 Sfânta Liturghie (Parastase) 
Sfântul Prooroc Elisei;  
Sfântul Ierarh Metodie Mărturisito-
rul, Patriarhul Constantinopolului 

V 

07:30 
18:00 

Sfânta Liturghie (Parastase) 

Acatistul Sfântului Mare Mc. Efrem cel Nou 
Sfântul Proroc Amos; Sfântul Muce-
nic Isihie; Fericiții Ieronim și Augustin 

S 

07:30 

17:00 

Sfânta Liturghie (Parastase) 

Vecernia și Acatistul Sf. Ierarh Luca al Crimeei 

Sfântul Tihon, Episcopul Amatundei și 
Sfântul S nțit Mucenic Marcu, epis-
copul Apoloniadei (Dezlegare la pește) 

D 07:30 Utrenia și Sfânta Liturghie (Nu se fac parastase) 
S nții Mucenici: Manuil, Savel, Isma-
il, Inochentie și Felix (Dezlegare la 
pește) 

Tabăra de vară: ᾷDin lm spre viațăᾶ 

 
arohia noastră organizează o tabără de vară la Mănăstirea Neamț, în perioada 19-25 aug. 
Activități: Sfânta Liturghie, drumeții, ateliere de lucru, jocuri, etc. 

Preț: 200 lei (transport, 3 mese/zi, și cazare la Seminarul Teologic Liceal Ortodox) 

Informații și înscrieri: Georgiana Ambruș - 0736.633.411 

 

Revistă săptămânală de zidire sufletească a Parohiei Ortodoxe Lazaret. 
Apare cu binecuvântarea ÎPS Ioachim, Arhiepiscopul Romanului și Bacăului. 

 
n vremea aceea, pe când umbla Iisus pe lângă Marea Galileii, a văzut pe doi 

frați: pe Simon, ce se numește Petru, și pe Andrei, fratele acestuia, care arun-

cau mreaja în mare, căci erau pescari, si le-a zis: veniți după Mine și vă voi face pes-

cari de oameni. 

Iar ei, lăsându-și mrejele în 

clipa aceea, au mers după Dânsul. 

De acolo, mergând El mai de-

parte, a văzut alți doi frați: pe Iacob 

al lui Zevedeu și pe Ioan, fratele lui, 

în corabie cu Zevedeu, tatăl lor, 

cârpindu-și mrejele, și i-a chemat. 

Iar ei, îndată lăsând corabia și 

pe Zevedeu, tatăl lor, au mers după 

Dânsul. 

Şi a străbătut Iisus toată Galile-

ea, învățând în sinagogile lor și pro-

povăduind Evanghelia împărăției și tămăduind orice boală și orice neputință în popor. 
(Sfânta Evanghelie după Matei 4, 18-23) 
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(Duminica a doua după Rusalii) a S nților Români 

Chemarea primilor Apostoli 

ᾷVeniți după Mineᾶ 

 
ărăsind Iordanul, Iisus s-a întors în 

Galileea, iar mai târziu părăsește 

Nazaretul pentru a locui în Capernaum, în 

preajma lacului Ghenizaret. Aici, pe țărmul 

ᾷmăriiᾶ, s-a petrecut, în împrejurări cu totul 

deosebite, evenimentul pe care ni-l istori-

sește Sfânta Evanghelie de astăzi: chema-

rea la Apostolat a celor dintâi ucenici. 

Ei auziseră și înainte 

despre Iisus, căci fuseseră ucenici ai Sfân-

tului Ioan Botezătorul, cel care mărturisea 

despre El că este ᾷMielul lui Dumnezeuᾶ, 

că este Mesia cel prezis de prooroci. 

ᾷVeniți după Mine și vă voi face pescari 

de oameniᾶ ᾫ sunt cuvintele cu care Iisus i-a 

chemat la slujirea apostoliei. Ei au răspuns 

îndată la această chemare ᾷlăsând îndată 

luntrea și pe tatăl lor, și au mers după Dân-

sulᾶ (Matei 4, 22). Mai înainte de a fi Apos-

toli, aceștia au fost pescari. Iisus a făcut din 

ei pescuitori de suflete pentru împărăția lui 

Dumnezeu.  

Pentru ei, era primul lor con-

tact cu Cuvântul vieții, cu ᾷLumina cea ade-

vărată care luminează pe tot omul ce vine 

în lumeᾶ (Ioan 1, 9). În noaptea așteptărilor 

și-n umbra căutărilor, le-a pătruns în suflet 

o rază de lumină, o dumnezeiască scânteie. 

S-au atașat de Domnul și L-au însoțit în 

toată activitatea Sa pământească. 

Înainte de a Se înălța la cer, Iisus le-a 

grăit multe, în pilde și direct. Le-a încredin-

țat multe taine și învățături, unele nescrise 
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în Evanghelii și păstrate doar în tradiția sfântă 

a Bisericii, așa cum le-a primit din gura acestor 

Martori credincioși și Apostoli ai lui Iisus. În-

treg acest interval de timp petrecut alături de 

Mântuitorul, cu toate faptele văzute cu proprii 

ochi și cuvintele auzite din gura Celui care a 

vorbit ca nimeni altul (Ioan 7, 46), a fost pen-

tru Apostoli o școală aleasă, un mijloc de pre-

gătire pentru chemarea despre care ne istori-

sește Sfânta Evanghelie de azi. 

Intrarea Apostolilor în misiunea pentru 

care au fost pregătiți de Domnul, a vesti în 

lume Evanghelia împărăției lui Dumnezeu și 

de a conduce Biserica cea ᾷuna sfântă, sobor-

nicească și apostoleascăᾶ, a avut loc abia în 

ziua Cincizecimii, când au primit puterea Du-

hului Sfânt, făgăduit lor de Mântuitorul. 

Pe temeiul legii celei noi, Sfinții Apostoli au 

propovăduit popoarelor dreptatea, dragostea, 

libertatea, egalitatea, frăția, într-ajutorarea, 

ospitalitatea, pacea, bucuria, cumpătarea, 

bunătatea, mila față de suferința altuia, duhul 

de jertfă pentru apărarea înaltelor idealuri, 

formând, în lumina acestor înalte principii mo-

rale, trăsături specifice și caractere vrednice 

de admirat și urmat. 

Ea era o chemare sfântă la o muncă 

grea, de mari răspunderi, o chemare la supu-

nere, la privațiuni, la suferințe și jertfe, în vede-

rea dobândirii bucuriilor veșnice (Mat. 24, 9; 

Ioan 16, 33). 

Faptele Sf. 

Apostoli ne vorbesc despre râvna, elanul, oste-

nelile și necazurile pe care le-au avut de întâm-

pinat în propovăduirea Evangheliei. 

ᾷsare a pă-

mântuluiᾶ, ᾷlumina lumiiᾶ și ᾷaluatul cel nouᾶ 

care dospea o frământătură nouă, o viață nouă 

și necunoscută până atunci ᾫ de sfințenie, de 

iubire, pace, iertare și slujire devotată a lui 

Dumnezeu și a semenilor. 

De aceea noi 

mărturisim: ᾷCred într-una Sfântă, soborni-

cească și apostolească Bisericăᾶ, condusă de 

Iisus Hristos, capul ei nevăzut, dar prezent în 

ea prin toate lucrările Duhului Sfânt. 

Biserica stă pe temelia Apostolilor (Efes 2, 

20), piatra cea din capul unghiului fiind Iisus 

Hristos. Chemarea la slujba apostoliei au pre-

luat-o de la Sfinții Apostoli urmașii lor legitimi 

ᾫ episcopii și preoții. Mântuitorul a ales din 

mulțimea de ucenici pe cei 12 Apostoli, cărora 

le-a zis: ᾷPrecum m-a trimis pe mine Tatăl și eu 

vă trimit pe voi. Şi grăind aceasta, a suflat asu-

pra lor și le-a zis: luați Duh Sfânt; cărora veți 

ierta păcatele, le vor fi iertate și cărora la veți 

ține, vor fi ținuteᾶ (Ioan 20, 21-23). Sfinții 

Apostoli au transmis această putere primită 

prin darul Sfântului Duh episcopilor și preoți-

lor, încât darul și Taina preoției este ca un ᾷfir 

de aurᾶ care leagă preoția apostolică de preo-

ția creștină până la sfârșitul veacurilor. 

Calendarul Bisericii noastre este plin de nume 

care au răspuns cu toată ființa și viața lor la 

chemarea apostolatului creștin, devenind 

exemple și pilde vii de dragoste slujitoare față 

de Dumnezeu, față de Biserică și față de oa-

meni. 

Dar nimic să nu ne 

oprească de a face lucrurile lui Dumnezeu. 

Valoarea nu stă în a găsi ceva ușor, ci de a 

7 

Buchetul de ori 

 
m primit un buchet de flori. O, câtă 

frumusețe delicată, fermecătoare, este 

cuprinsă în aceste splendide mici creații ale lui 

Dumnezeu! Şi pe lângă aceasta, cât sunt de 

minunate prin micimea, prin simplitatea lor 

plină de smerenie!  

Dantelăriile fine ale micilor inflorescențe 

albe, albăstrii și roz, violete și albastre ne pri-

vesc cu ochii curați ai petalelor și ai corolelor 

lor și revarsă asupra noastră minunata lor 

mireasmă.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Oare nu este evident că aceasta este o 

propovăduire tăcută a curăției duhovnicești? 

Trebuie să ai o inimă cu totul împietrită ca să 

nu auzi acest glas al lui Dumnezeu, care răsu-

nă atât de limpede în simplitatea și în frumuse-

țea formelor materiale ale naturii.  

Este adeverit că femeile iubesc foarte mult 

florile și aceasta face cinste inimilor lor.  
(Sfântul Ierarh Luca al Crimeei) 

 

Păstrează rădăcinile puternice 

 
oi vecini își cultivaseră propriile gră-

dini de legume. Unul dintre ei era un 

profesor ieșit la pensie, iar celălalt era agent 

de asigurări foarte pasionat de tehnologie. 

Amândoi plantaseră legume felurite și aștep-

tau să crească. 

Profesorul le punea puțină apă și nu le 

oferea întotdeauna suficientă atenție, în timp 

ce vecinul său le punea apă din belșug și se 

ocupa zilnic de plantele sale. Legumele din 

grădina profesorului erau mici, dar arătau 

bine. Cele ale agentului de asigurări erau mari 

și verzi. Într-o noapte, o furtună puternică s-a 

abătut peste sat. A doua zi dimineața, cei doi 

vecini au ieșit să vadă dacă furtuna le-a afectat 

grădinile. Vecinul care era agent de asigurări a 

văzut cu groază cum toate plantele erau scoa-

se din rădăcini și totul era distrus. Plantele din 

grădina profesorului însă nu erau deloc afecta-

te, stăteau mândre în pământ. 

- Amândoi am cultivat aceleași plante, eu 

chiar am avut mai multă grijă de ele decât ai 

avut tu de ale tale, le-am pus chiar și multă 

apă. Totuși plantele mele au fost smulse din 

rădăcini, în timp ce ale tale nu au pățit nimic. 

Cum e posibil?, s-a întrebat agentul de asigu-

rări. 

Profesorul a zâmbit ușor și a spus:  

- Le-ai oferit plantelor tale multă atenție și 

apă, dar din această cauză ele nu au mai fost 

nevoite să muncească. Tu ai făcut ca totul să 

fie mai ușor pentru ele. În timp ce eu le-am dat 

doar o cantitate suficientă de apă și am lăsat 

că rădăcinile lor să caute mai multă. Și, datori-

tă acestui lucru, rădăcinile lor au mers în jos și 

asta a făcut că ele să fie mai puternice. De 

aceea plantele mele au supraviețuit. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Această poveste este pentru pă-

rinți, pentru că și copiii sunt asemenea acestor 

plante. Dacă li se oferă totul, nu vor înțelege că 

pentru a avea tot ceea ce au este nevoie de 

muncă intensă. Nu vor învăța nici ei să mun-

cească și să respecte munca.  

Uneori, cel mai bine este doar să îi ghi-

dăm, în loc să le dăm ceea ce cer. 


